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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
INTROPYCTICA

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Mercure réveille Jupiter pour lui annoncer la naissance imminente de son fils.

Jupiter régnait sur le Mont Etoile.

Personne n'avait peur de Jupiter.

Mercure est un messager.

La mére d'Hercule s'appelle Alcaméne.

Jupiter craint la réaction de son épouse si elle apprend I'existence d'Hercule.

Jupiter envoie une lettre a Alcméne pour la féliciter de cette naissance.

C'est Jupiter qui choisit le prénom de son enfant.

Jupiter annonce a Alcméne que leur fils sera un brave ouvrier.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Pourquoi Mercure réveille-t-il Jupiter ?



Quelle arme Hercule a-t-il pour berceau ? Pourquoi ?
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
1 - LE LIGKN PE REREE

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

C'est la déesse Junon qui a imposé a Hercule de faire ces 12 travaux.

Eurysthée commence par donner a Hercule une tache facile a réaliser.

Le premier des 12 travaux est de tuer le lion de Némée.

Le lion de Némée était réputé invincible.

Hercule est parti chasser le lion avec son arc et son épée.

La peau du lion était si dure que les fleches d'Hercule étaient inutiles.

Hercule a brisé le crane du lion avec sa massue.

Hercule a gardé les griffes du monstre pour se faire des fléches.

Une fois vaincu, Hercule a gardé la peau du lion pour se protéger.

Eurysthée fut surpris de voir revenir Hercule.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Pourquoi Eurysthée est-il ravi de voir arriver Hercule ?
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
2 - L'KYPRE

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Eurysthée demande a Junon de l'aider a trouver une nouvelle tache pour
Hercule.

L'hydre est un reptile a dix tétes.

L'hydre de Lerne a une haleine fraiche tous les matins.

Hercule prend la peau du lion de Némée avant de partir tuer I'hydre.

En chemin, Hercule rencontre son cousin Légolas.

Hercule apercoit immédiatement I'hydre en arrivant au marais.

Hercule est parti combattre avec son épée.

Hercule a bien failli étre prisonnier de I'hydre.

2) Réponds aux qguestions par des phrases correctes

Pourquoi Eurysthée demande-t-il de I'aide a Junon ?
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
8 - LE SANGLIER P'ERYFANTHE

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Des paysans donnerent l'idée du troisieme défi a Eurysthée.

Le sanglier d'Erymanthe est féroce et dévore toutes les récoltes.

Hercule doit tuer le sanglier et le ramener au palais de son cousin.

Hercule est content de partir chasser cette béte vorace et féroce.

Hercule est parti sans ses armes puisqu'il ne doit pas blesser le sanglier.

Notre héros est arrivé sur le mont Erymanthe en 3 jours.

C'est en pénétrant dans une grotte qu'Hercule a retrouvé la trace de la béte.

Hercule peine a rattraper le sanglier qui court a une vitesse folle.

Le sanglier est tombé dans un trou de quatre a cinqg métres de profondeur.

Hercule raméne le sanglier a son cousin en le tirant par les pattes.

2) Réponds aux questions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Pourquoi Eurysthée est-il ravi d'apprendre qu'un sanglier vorace ravage les récoltes ?
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
4 - LA BICKE AUX BOUS PER

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Hercule doit capturer la biche du mont Dédale.

La biche est protégée par la déesse de la chasse.

Diane n'a pas réussi a capturer la biche.

La déesse de la chasse a capturé quatre biches pour les mettre dans un zoo.

La biche porte des bois d'or et ses sabots sont faits d'argent.

Hercule est parti capturer la biche avec son épée.

Hercule doit attendre un an avant de pouvoir approcher la biche.

La biche, blessée, ne perdit pas une seule goutte de sang.

Diane ne laissa pas Hercule emmener la biche.

Eurysthée pense que les dieux protegent Hercule.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes

Quel est le quatrieme des 12 travaux ?
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
5 - LES GISEAUX PY LAG PE STYFPHALE

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Le cinquieme travail d'Hercule est de vider les eaux du lac Stymphale.

Aux environs du lac Stymphale, vivent de terribles oiseaux.

Les oiseaux se nourrissent de chair humaine.

lls tuent leurs proies en utilisant des arcs et des fleches.

Le Lac Stymphale se trouve en Espagne.

Les oiseaux étaient en tres grand nombre lorsqu'Hercule arriva au lac.

Hercule est parti avec sa peau de lion et ses fleches empoisonnées.

Héphaistos donne a Hercule une paire de castagnettes magiques.

Grace aux castagnettes, Hercule peut jouer de la musique pour calmer les
oiseaux.

Hercule est resté une dizaine de jours sur le rocher avant de repartir.

2) Réponds aux questions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Quel est le cinquieme des 12 travaux ?



Qui vient en aide a Hercule ? Comment ?

3) Entoure la ou les bonnes propositions :
1) Les oiseaux du lac Stymphale étaient terribles car :

O ils crachaient du feu par leurs becs.

O ils mangeaient les gens de la région.

O leurs becs étaient munis de dents acérées.
2) Pour tuer les oiseaux, Hercule :

J met le feu aux broussailles autour du lac.

(3 a vidé le lac de toute son eau.

O a fait tellement de bruit que les oiseaux se sont envolés

4) Remets les lettres dans I'ordre pour former les mots qui te serviront a
compléter le texte :

AEECHLRS AAEINNRT
Sdrementqu'........................ (nom grecdu héros)s'........................ longtemps au tir a
I'arc pour réussira ........................ la horde d'oiseaux du lac Stymphale et débarrasser
ainsi les habitants d'Arcadie, ........................ par ces volatiles.
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
& - LES ECURIES P’ AVGIAS

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Eurysthée a toujours plein d'idées de missions a donner a Hercule.

Pour son sixieme travail, Hercule doit nettoyer les écuries du roi Hélios.

Augias est le roi du Péloponnése.

Augias possede des chevaux, des moutons, des vaches et des taureaux.

La puanteur et la saleté régnent dans les écuries d'Augias.

Hercule refuse d'aller accomplir cette mission.

Augias possede plus de 4 000 bétes.

Hercule décide de balayer puis de passer la serpillere partout.

Hercule mit plus de trente ans a nettoyer les écuries.

Augias pense que notre héros est trés fort mais qu'il est prétentieux.

2) Réponds aux qguestions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Quel est le 6™Me des 12 travaux ?



Quelle est la réaction d’Augias a la fin de la mission ? Et celle d’'Hercule ?

3) Entoure la ou les bonnes propositions :
1) Nettoyer les écuries d'Augias n'est pas une mission facile car :

- plus de 100 000 bétes y vivent.

- le fumier des bétes n'a jamais été enleveé.

- elles n'ont pas été nettoyées depuis cinquante ans.
- il s'en échappe une terrible odeur.

2) Pour nettoyer les écuries, Hercule :

- utilise les produits ménagers de sa maman.

- détourne I'eau des fleuves situés a proximité.

- appelle une agence d'entretien en renfort.

4) Remets les lettres dans I’ordre pour former les mots qui te serviront a compléter le
texte

AELSS AEEINNRTT
Eurysthée s'est ....................... de voir les écuries ... d'Augias qui
n'avaient pas été nettoyées depuisune ........................ d'années et ordonna a Hercule le
travail ...................... de les rendre propres.

10
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LES 12 TIRAVAUX BHERCULE

7 — LE TAUREAU PE CREIE

1) Vrai ou faux ?

Vrai

Faux

Pour son septiéme travail, Hercule doit capturer le dragon de Crete.

Le taureau crétois a été dérobé a Neptune par Minos.

Minos propose a Hercule I'aide de son armée.

Le taureau de Neptune crache du feu par les oreilles.

Le taureau a été rendu fou par Neptune, dieu du vent.

La béte seme la terreur dans toute la région.

Minos ne croit pas en la victoire d'Hercule.

Hercule est pour la premiére fois, terrorisé devant I'animal.

Hercule commence par briser les cornes du taureau.

C'est dans un filet qu'Hercule rameéne le taureau a Eurysthée.

2) Réponds aux qguestions par des phrases correctes (majuscules — point —

verbe et sujet)

Quel est le 7Me des 12 travaux ?

11



Que se passe-t-il lorsqu’Hercule apergoit le taureau pour la premiére fois ?

3) Entoure la ou les bonnes propositions
1) Le taureau crétois... :

- aurait d0 étre sacrifié au nom du dieu de la mer.

- avait des cornes en or massif.

- avait été rendu fou et terrorisait les gens du pays.

2) Cette nouvelle mission s'avere difficile car... :

- Hercule a la phobie des vaches et des taureaux.

- le taureau est protégé par Neptune, le dieu de la mer.

- le taureau a I'habitude de lancer du feu par les naseaux

4) Remets les lettres dans I’ordre pour former les mots qui te serviront a

compléter le texte

EIOCRST AEIOUMNRT
Beaucoup d'habitants des villages ........................ delaCrete ........................ sous les
assautsdutaureau ........................ Hercule décida donc de dompter le fabuleux animal qu'on
ditpereducéléebre ........................ .

12
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
— LES CAVALES PE DICHEPE

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

Hercule va en Thrace chez le roi Androméde

Les juments du roi mangent de la chair humaine.

Les juments sont indomptables

Hercule rencontre son vieux compagnon lolas.

Le roi de Créte offrait une promenade a cheval aux étrangers de
passage.

Hercule a battu a lui seul la moitié de 'armée de Dioméde.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes

Quel est le 8°Me des 12 travaux ?

13
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
9 - LA CEINTURE PCR PE LA REIRE

FIPPEL Y TEE

1) Vrai ou faux ?

Vrai

Faux

Eurysthée est dépité car Hercule revient vainqueur de chaque mission.

C'est la femme d'Eurysthée qui lui donne I'idée de ce neuviéme travail.

Hercule doit ramener le ruban d'or de la reine des Amazones.

Hercule semble avoir peur de cette mission.

Les Amazones détestent les hommes.

Hercule tombe amoureux de la reine Hippolyte et reste vivre avec elle.

Junon intervient car elle trouve que cette mission est trop facile.

Junon prend I'apparence de Philos pour tromper Hercule.

Hercule tue la sceur de la reine des Amazones.

Hercule n'est pas fier de cette mission car il a tué une innocente.

2) Réponds aux questions par des phrases correctes (majuscules — point —

verbe et sujet)
Quel est le 9Me des 12 travaux ?

14



3) Entoure la ou les bonnes propositions
1) Les Amazones sont ...

O des créatures mi-femme mi-cheval.

O de farouches guerrieres qui excluent les hommes de leur camp.

 deux fleuves que doit suivre Hercule pour accomplir sa mission.
2) Les Amazones ont attaqué Hercule car...

 Hercule a essayé de voler la ceinture.

3 elles s'ennuyaient ce jour-la.

3 Junon leur a dit qu'Hercule voulait enlever leur reine.

LES 12 TRAVAUX BHERCULE
10 - LES BOEUFS PE GERYOR

1) Vrai ou faux ?

Vrai Faux

La dixieme mission donnée a Hercule est I'une des plus simples.

Géryon est un berger qui garde des beeufs a trois corps.

Hercule a rejoint les troupeaux de Géryon en train.

Hercule affronte plusieurs péripéties avant d'arriver a destination.

Hercule se débarrasse rapidement du berger Eurythion et de son chien.

Notre héros se débarrassa de Geryon en lui donnant un grand coup de
massue.

Sur le chemin du retour, Hercule est attaqué par les Amazones.

Hercule regoit |'aide de son pére pour se débarrasser des indigénes.

Junon est mécontente de voir que les autres dieux aident Hercule.

Hercule réussit sa mission mais est extrémement fatigué.

2) Réponds aux questions par des phrases correctes (majuscules — point —
verbe et sujet)

Quel est le 10éMe des 12 travaux ?



Qu’arrive-t-il a Hercule en chemin ?

3) Entoure la ou les bonnes propositions
1) Le troupeau de boeufs de Géryon est ...

 recherché car les boeufs ont gagné un prix de beauté.
O gardé par le berger Eurythionet par son chien.
O gardé par le chien a deux tétes, Eurythéon.
2) Hercule a abattu le géant...
3 en I'étouffant entre ses bras.
3 en l'assommant avec sa massue.

[ en le transpercant avec ses fleches empoisonnées.

4) Remets les lettres dans I’ordre pour former les mots qui te serviront a
compléter le texte

IORST AEUCPRT
la ....................... le troupeau de bceufs de Géryon, ce géant a trois tétes qui
s'en ... et engagea le combat contre Hercule quienest ........................

vainqueur assez vite en lui tirant ...................... fleches empoisonnées.
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LES 12 TRAVAUX BrHERCULE
I - LE CHIEN CERBERE

1) Vrai ou faux ?

Vrai

Faux

Le onziéme travail d'Hercule est de trouver et de tuer le gardien des
Enfers.

Hercule est désagréablement surpris par sa onziéme mission mais
I'accepte.

Cerbére était un chien a six tétes avec un corps de dragon.

On dit que cet animal est le plus féroce de tous.

Hercule ne connait pas le chemin des Enfers mais recoit I'aide de son
pere.

C'est le messager Dionysos qui guide Hercule jusqu'aux Enfers.

Le Styx est le fleuve des Enfers.

C'est Charon qui méne Hercule en barque jusqu'a Pluton, dieu des
Enfers.

Hercule explique a Pluton pourquoi il est Ia et ce qu'il doit faire.

Hercule réussit sa mission et tient la promesse tenue a Pluton.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes (majuscules — point —

verbe et sujet)

Quel est le 11 des 12 travaux ?

17



Pluton accepte-t-il la mission d’Hercule ? A quelle condition ?

3) Entoure la ou les bonnes propositions
1) Hercule réussit a vaincre le gardien des Enfers...

- Mercure I'accompagne jusqu'aux Enfers.

Pluton lui permet de combattre la créature aux cent tétes.

en se servant de sa massue.

en étouffant le terrible chien.

2) Quand Hercule ameéne Cerbére a Eurysthée...
- celui-ci a tellement peur qu'il se cache.

- celui-ci tombe en admiration et décide de garder Cerbére comme chien de compagnie.
- celui-ci lui ordonne de ramener le gardien aux Enfers.

18
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LES 12 TRAVAUX BFHERCULE
12 - LES PORRES POR DY JARPIK DES

HESPERIPES

1) Vrai ou faux ?

Vrai

Faux

Les pommes d’or sont des fruits qui permettent de manger a sa faim
toute sa vie.

L’arbre des pommes d’or est gardé par un dragon immortel.

Nérée est le dieu des Enfers.

Les Hespérides sont les filles de Zeus.

Atlas est un géant qui porte le monde sur ses épaules.

Hercule est plus rusé qu’Atlas.

Hercule prétend qu’il a mal au dos pour repasser la charge du monde a
Atlas.

2) Réponds aux guestions par des phrases correctes (majuscules — point —

verbe et sujet)

Quel est le dernier travail d’Hercule ?
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Comment fait Hercule pour ne pas affronter le dragon ?
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